
Л.М. Ісайкіна 
учитель української мови 

та літератури 
школи № 4 м.Шостки 

 
ДОСЛІДНИК МИСТЕЦЬКО-КУЛЬТУРНОЇ СПАДЩИНИ 

СУМЩИНИ В.В.ТЕРЛЕЦЬКИЙ 

 

Ім’я краєзнавця, члена Національної Спілки письменників України 

В.В.Терлецького відоме не лише на Сумщині, а і далеко за її межами. Палкий 

патріот рідного краю, невтомний дослідник мистецько-літературної 

спадщини Сумщини, з 1965 року почав займатись краєзнавством. 

Видрукував близько 600 публікацій в часописах збірках, наукових виданнях, 

пресі не лише в Україні, але й в Росії, Грузії, Чехії. 

Перша збірка «З берегів Шостки» (1965 р.) складається з художньо-

документальних нарисів, що створені на основі архівних та 

літературознавчих праць. Вони знайомлять з життям і твочостю П.О.Куліша, 

К.Д.Ушинського, М.В.Гербеля, братів Рклицьких.  

З 1993 року бере участь у створенні збірника «Тарас Шевченко і 

Сумщина». Пише статтю «Тарас Шевченко в зв’язках з Глуховим і його 

людьми».  

В 1977 році у видавництві Мистецького центру «Собор» була видана 

книга «Дослідник з Воронежа», присвячена діяльності уродженця смт. 

Вороніж І.С.Абрамова – дослідника фольклористики та етнографії Сумщини. 

В тому ж видавництві (1988 р.) вийшла третя книжка «Констянтин 

Ушинський і Сумщина». В ній висвітлюються міцні і різнопланові зв’язки 

славетного педагога з Сумщиною та його діяльність поза межами нашого 

краю. 

У 2001 році В.В.Терлецький цій же теми присвячує ще одне видання 

«Роде наш красний», у якому йдеться про представників старовинного 



українського дворянського роду Ушинських, їх внесок у скарбницю 

вітчизняної культури, зокрема, просвітництво, педагогіку. 

Науково-популярне видання «Слово про кобзаря» побачило світ у 2002 

році. На його сторінках висвітлюються питання, наводяться факти, які ще не 

були достатньо досліджені, здійснюється спроба розширити можливі 

глухівські контакти Т.Г.Шевченка і таким чином поглибити його життєпис. 

За роботу в галузі шевченкознавства був нагороджений Почесною грамотою 

Національної Спілки письменників України, а також Грамотою Признання 

Канадського товариства приятелів України. 

А в 2004 році побачило світ видання «Михайло Максимович» 

(Сіверянські сторінки його життєпису), яке присвячене 200-річному ювілею 

від дня народження М.О.Максимовича – відомого українського історика, 

етнографа, філолога, поета, українознавця. Його життя тісно пов’язане з 

Сумщиною. 

На особливу увагу заслуговує унікальне видання «Кохані славетних» 

(2006 р.), у якому вміщені розповіді про жінок Сумщини (здебільшого 

Сіверянщини), які були дружинами чи осявали життєвий шлях славетних 

осіб.  

Не можна залишити поза увагою і численні публікації на сторінках 

преси, з якими досить часто виступає В.В.Терлецький про діячив мистецтва 

нашого краю. 

І сьогодні В.В.Терлецький бере активну участь в громадському житті, 

займається дослідницькою роботою. 

 


